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Liebe Mitbürgerinnen 
und Mitbürger,
nachdem der vom Staatlichen
Bauamt Freising bereits für das
Jahr 2020 vorgesehene, zwingend
erforderliche Neubau der B15-
Isenbrücke Corona bedingt in die-
ses Jahr verschoben werden
musste, steht die Maßnahme nun
unmittelbar bevor. Dies stellt uns
in Bezug auf die Verkehrsführung
wie auch auf die Erreichbarkeit
der Innenstadt vor große Herausforderungen.
Begonnen wird mit der Errichtung der Behelfsbrücke Anfang
März. Die Behelfsbrücke wird für die spezielle Situation der
Hilfskräfte der Freiwilligen Feuerwehr und des Rettungsdien-
stes des BRK gebaut, damit die Erreichbarkeit der südlich der
Isen gelegenen Bereiche gewährleistet wird. 
Erst mit der Fertigstellung der Behelfsbrücke Ende April/An-
fang Mai beginnt der Abriss und Neubau der B15-Isenbrücke.
Ab diesem Zeitpunkt ist die B15 im Bereich der Isenbrücke bis
Ende des Jahres voll gesperrt.
Zusammen mit dem Staatlichen Bauamt Freising, den überört-
lichen Verkehrsbehörden wie auch dem städtischen Ordnungs-
amt wurde für den Zeitraum der Vollsperrung ein Konzept
erarbeitet, welches die Verkehrsführung des innerstädtischen
Verkehres, des Durchgangsverkehrs sowie die Leistungsfähig-
keit des ÖPNVs auch während der Baumaßnahmen gewähr-
leisten soll.
Die einzelnen Umleitungsstrecken finden Sie in dieser Bürger -
info sowie auf den Internetseiten www.stbafs.bayern.de und
www.dorfen.de/b15-isenbruecke.de. Hier bitte ich Sie nach
verkehrsrechtlicher Anordnung zur Vermeidung zusätzlicher
Beeinträchtigungen bereits jetzt um Ihr Verständnis und die
konsequente Einhaltung.
Dem Mitteilungsblatt beigelegt ist außerdem ein vom Staat-
lichen Bauamt Freising erstellter Flyer der über die Baumaß-
nahme informiert. Hier sind auch die Ansprechpartner
genannt, an die Sie sich bei Fragen zur Baumaßnahme wenden
können. Zudem können Sie sich bei einem Newsletter anmel-
den, über den Sie über die Baumaßnahme informiert bleiben.
Ebenso werden wir Sie über unsere monatlich erscheinende
Bürgerinfo wie auch über die Internetseite der Stadt und die

Tagespresse über den Baufortschritt und ggf. kurzfristige ver-
kehrslenkende Maßnahmen auf dem Laufenden halten.
Für Besucher unserer Innenstadt und die Kunden der gewer-
betreibenden Betriebe wurde ebenfalls ein Flyer erstellt. Dieser
kann auf der Homepage der Stadt abgerufen werden. Gewer-
betreibende können diesen auch zur Auslage in ihren Geschäf-
ten unter stadtmarketing@dorfen.de unter Angabe der
benötigten Menge anfordern.
Zusätzlich ist für Mitte März ein Online-Bürgerdialog geplant,
bei dem über die Baumaßnahme B15-Isenbrücke informiert
wird. Der genaue Termin sowie der Zugangslink werden über
die Homepage der Stadt und über die Tageszeitungen bekannt
gegeben.
Bitte beachten Sie auch, dass im Zeitraum vom 28.3. bis
2.5.2022 wegen einer Anlagenerneuerung der Bahnübergang
„Kloster Moosen“ gesperrt wird. Zusätzlich wird der Bahnüber-
gang „Meindl“ aufgrund eines Planfeststellungsbeschlusses des
Eisenbahn Bundesamtes aufgelöst. Ab dem 8.4.2022 ist dieser
Bahnübergang nicht mehr passierbar. Weitere Informationen
finden Sie in der nachfolgenden Meldung. 
Ich möchte trotz allen uns bevorstehenden Widrigkeiten an Ihr
Verständnis und Ihr Mitwirken appellieren.
Dies insbesondere auch in Bezug auf unsere Innenstadt, wel-
che trotz allem auch während der Maßnahme stets erreichbar
sein wird. Zusätzlich wird die Stadt an den Freitagen während
der Vollsperrung die Parkgebühren für Sie übernehmen.
Unsere leistungsfähigen Einzelhandelsbetriebe wie auch die
Gastronomie stehen uns allen auch während der Maßnahme
in vollem Umfang zur Verfügung. Der Förderkreis hat sich für
die Zeit der B15-Isenbrückenbaustelle außerdem schon Gedan-
ken zu attraktiven Aktionen gemacht.
Nutzen wir diese Situation und unterstützen wir auch unter
schwierigeren Bedingungen unseren Handel und unsere gas-
tronomischen Betriebe! Halten wir auch hier wie in gewohnter
Weise zusammen!
Mit dem Wunsch, gemeinsam die Situation zu meistern, ver-
bleibe ich

Ihr

Heinz Grundner, Erster Bürgermeister

Do leb i, do kaf i! Imma no!
Wir sind bereit! Wir wollen auch nach der Pandemie 
aus Dorfen wieder unsere blühende Kleinstadt mit der 
bunten Vielzahl an Händlern, Firmen, Restaurants und 
kulturellen Einrichtungen machen. 

Damit uns das gelingt, brauchen wir Ihre Unterstützung. 
Kaufen Sie nur das Nötigste im Internet. Nutzen Sie 
unsere Geschäfte vor Ort oder deren Abholangebote. 

Die Dorfen-Gutscheine sind immer eine gute Idee und 
helfen uns zudem.

Wir halten zusammen! Für die Vielfalt unserer Stadt! 

DORFEN
hoid zam

DORFEN! 
Do leb i und 
do kaf i !

P
Alle Geschäfte sind trotz 
Baustelle erreichbar. Tipp: 
Samstags ist parken generell 
kostenfrei, jeden Freitag bis 
Weihnachten ebenfalls.  
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DB Netz AG sperrt Bahnübergänge 
Kloster Moosen und Meindl
Ab 28. März müssen sich Kraftfahrer auf eine erneute Umlei-
tung einstellen. Wegen der Anlagenerneuerung des Bahnüber-
gangs „Kloster Moosen“ mit Fahrbahnerneuerung ist der
Bahnübergang bei Kloster Moosen vom 28. März 2022, 7 Uhr
bis zum 2. Mai 2022, 19 Uhr gesperrt. Die Buslinie 81 ist von
der Sperrung betroffen, es wird dadurch zu Verspätungen kom-

men. Die Umleitung erfolgt über die B15/Bahnhofstraße analog
in die Gegenrichtung.
Der Bahnübergang „Meindl“ wird aufgelöst. Ab Freitag, den 8.
April 2022 wird daher der Bahnübergang für Fußgänger, Rad-
fahrer und Kraftfahrer komplett gesperrt. Grundlage für die
Schließung des Bahnübergangs Meindl ist der Planfeststel-
lungsbeschluss des Eisenbahn Bundesamtes vom 6.5.2015. Bis
zur Schließung des Bahnübergangs Meindl wird südlich, ent-
lang der Bahnlinie, eine Ersatzweglösung errichtet. 

Vollsperrung Apothekergasse
Die Bauarbeiten in der Apothekergasse wurden am Mon-
tag, den 14.2.2022 wieder aufgenommen. Daher kommt es
erneut zu Verkehrsbehinderungen in diesem Bereich. Vom
Marienplatz kommend ist die Zufahrt in die Apotheker-
gasse für den Durchgangsverkehr bis zum Abschluss der
Arbeiten voll gesperrt. Für Anlieger ist die Zufahrt zur Tief-
garage Marienhof nur noch über den Marienplatz mög-
lich. Diese wird durch eine Ampelschaltung geregelt.
Die Zufahrt zum Parkplatz ist nur noch über den Rathaus-
platz möglich. Die Parkplatzfläche ist bis Ende der Baumaß-
nahme eingeschränkt nutzbar. Der Geh- und Radweg zum 

Stadtpark ist offen und kann ebenfalls nur über den Rat -
hausplatz erreicht werden. Ein Gehweg vom Marienhof
zum Rathaus bzw. zum Parkplatz wird entlang der Baustel-
leneinrichtung eingerichtet. Die angeordneten Haltverbote
in der Apothekergasse sind von Montag bis Freitag von
7 – 18 Uhr zeitlich beschränkt und sind für die Sicherheit
und Leichtigkeit des Verkehrs zwingend notwendig. 
Die Stadt Dorfen bittet die Anwohner sowie die Verkehrs-
teilnehmer um Verständnis für die auftretenden Behinde-
rungen.

Bauarbeiten im Herzoggraben gehen weiter
Ab Montag, den 28.02.2022 bis voraussichtlich 29.04.2022
wird der Herzoggraben, ab der Einmündung B 15 bis auf Höhe
Kirchtorplatz (Wesner Tor) für den Gesamtverkehr sowie für
Fußgänger gesperrt. Das Wesner Tor ist befahrbar. 
Im Zuge der Kanalerneuerungsarbeiten der Stadt Dorfen wer-
den zeitgleich die Stadtwerke Dorfen die Versorgungsleitungen
für Strom und Wasser in diesem Straßenabschnitt verlegen. Die
Anwohner können je nach Baufortschritt von Westen oder 

Osten jeweils bis zur Baustelle fahren. Wir appellieren hier an
die Anwohner die Zufahrt bis zur Baustelle freizuhalten, da der
Rettungsweg zu jeder Zeit gewährleistet sein muss. Umgeleitet
wird über die Erdinger Straße bzw. Altöttinger Tor. Die Stadt
Dorfen bittet alle betroffenen Verkehrsteilnehmer und Anlieger
um Verständnis für die auftretenden Behinderungen und die
mit den Arbeiten verbundenen Beeinträchtigungen.
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Baumaßnahme B15-Isenbrücke 
Umleitungspläne ab dem Zeitpunkt der Voll-
sperrung (Ende April/Anfang Mai)
Für die Zeit der Bauarbeiten richtet das Staatliche Bauamt eine
großräumige Umleitung für den Durchgangsverkehr ein (siehe
Karte unten). Für den Verkehr von und nach Dorfen sind eben-
falls Umleitungsstrecken ausgeschildert.
Halteverbote und Einbahnregelungen sollen den Verkehr in der
Kernstadt möglichst flüssig halten (Karte siehe rechts). 

Die Innenstadt bleibt immer erreichbar!
Jeder und jede Einzelne kann dazu beitragen, die Auswirkun-
gen der Sperrung möglichst gering zu halten.
- Wenn möglich, vermeiden Sie Stoßzeiten, wenn Sie mit dem
Auto in die Innenstadt fahren.

- Nutzen Sie die Parkplätze außerhalb der Innenstadt
- Nehmen Sie Bus und Bahn, das Fahrrad oder gehen Sie zu
Fuß.
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Verkehrsführung innerhalb von Dorfen
- Am Kirchtorplatz (Wesner Tor) wird die Vorfahrtsregelung ge-
ändert. Der Verkehr vom Johannisplatz stadteinwärts hat Vor-
rang vor dem Gegenverkehr.

- Der westliche Straßenabschnitt des Herzoggrabens wird für
Kraftfahrzeuge gesperrt. Anlieger dürfen einfahren.

- Die Rosenaustraße wird zur Einbahnstraße stadteinwärts und
die Haager Straße zur Einbahnstraße stadtauswärts umfunk-
tioniert.

- Temporäre Verkehrsführung „An der Leiten“. Die Ortsstraße
„An der Leiten“ wird zur Einbahnstraße und darf aus Rich-
tung Mehlmühle/Hampersdorf nur in Fahrrichtung Westen
befahren werden.

ÖPNV
In Dorfen verkehren die Linien 564, 565 und 9403. Für sie gilt
wie für den Stadtbus ein Ersatzfahrplan, der an den Haltestel-
len aushängt. Der Stadtbus fährt die Haltestellen in geänderter
Reihenfolge an.

Parkmöglichkeiten außerhalb der Innenstadt:
- Friedhofsparkplatz
- Volksfestparkplatz
- Isener Straße
- Der Heuschneider
- Bahnhofsparkplatz
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2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 102
„An der Mühlleite“
Der Bau- und Verkehrsausschuss der Stadt Dorfen hat in seiner
Sitzung vom 28.7.2021 beschlossen, den Bebauungsplan Nr.
102 „An der Mühlleite“ im vereinfachten Verfahren gem. § 13
BauGB zu ändern und den Planentwurf zur Änderung des Be-
bauungsplanes in dieser Sitzung gebilligt. Die Änderung um-
fasst die Erweiterung der Wohneinheiten und der Möglichkeit
ein Doppelhaus anstatt einem Einfamilienhaus zu errichten.
Der Geltungsbereich ist aus dem Lageplan ersichtlich. Eine Um-
weltprüfung ist nicht erforderlich. 
Der von der Änderung betroffenen Öffentlichkeit wird vom
8.3.2022 bis 11.4.2022 Gelegenheit zur Stellungnahme gege-
ben. Die Planung kann während dieser Zeit im Rathaus der
Stadt Dorfen, Rathausplatz 2, Bauverwaltung, 1. OG, Zi. 1.08
während der üblichen Dienstzeiten eingesehen werden. Ter-
mine zur Einsichtnahme können unter der Telefonnummer
08081 411-131 vereinbart werden. Auf Wunsch wird die Pla-
nung erläutert. Zur vorliegenden Planung können Stellungnah-
men abgegeben werden. Nicht fristgerecht abgegebene
Stellungnahmen können bei der Beschlussfassung über die Sat-
zung unberücksichtigt bleiben. 
Die Unterlagen können während des oben genannten Zeitrau-
mes auch auf der Homepage der Stadt Dorfen www.dorfen.de

Rubrik Bauleitplanung eingesehen werden.
Datenschutz:
Die Verarbeitung personenbezogener Daten erfolgt auf der
Grundlage der Art. 6 Abs. 1 Buchstabe e (DSGVO) i. V. mit § 3
BauGB und dem BayDSG. Sofern Sie Ihre Stellungnahme ohne
Absenderangaben abgeben, erhalten Sie keine Mitteilung über
das Ergebnis der Prüfung. Weitere Informationen entnehmen
Sie bitte dem Formblatt „Datenschutzrechtliche Informations-
pflichten im Bauleitplanverfahren“, das ebenfalls öffentlich aus-
liegt.
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An der Leiten

5. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 34
„Galgenwiese“
Öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB

Der Bau- und Verkehrsausschuss der Stadt Dorfen hat in seiner
Sitzung vom 28.7.2021 beschlossen, den Bebauungsplan Nr.
34 „Galgenwiese“ gemäß § 13 a BauGB im beschleunigten Ver-
fahren zu ändern und den Planentwurf zu billigen. 
Die Änderung umfasst einen Teilbereich des Bebauungsplanes.
Im Wesentlichen wird die Verkaufsfläche für einen Verbrau-
chermarkt erhöht, sowie Photovoltaikanlagen im Dachbereich
und E- Ladestationen zugelassen. Eine Umweltprüfung ist nicht
erforderlich. Der Umgriff der Bebauungsplanänderung geht aus
dem Lageplan hervor.
Die Öffentlichkeitsbeteiligung wird gem. § 3 Abs. 2 BauGB in
der Zeit vom 8.3.2022 bis 11.4.2022 durchgeführt. Der Entwurf
der Bebauungsplanänderung mit Begründung in der Fassung
vom 28.7.2021 kann während dieser Zeit im Rathaus der Stadt
Dorfen, Rathausplatz 2, Bauverwaltung, 1. OG, Zimmer 1.08
während der üblichen Dienstzeiten eingesehen werden. Ter-
mine zur Einsichtnahme können unter der Telefonnummer
08081 411-131 vereinbart werden. Auf Wunsch wird die Pla-
nung erläutert. Es besteht Gelegenheit zur Äußerung und Er-
örterung. Zur vorliegenden Planung können Stellungnahmen
abgegeben werden.
Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen können bei der
Beschlussfassung über die Satzung unberücksichtigt bleiben. 
Die Auslegungsunterlagen können während des Auslegungs-

zeitraumes auch auf der Homepage der Stadt Dorfen www.dor-
fen.de Rubrik Bauleitplanung eingesehen werden.
Datenschutz:
Die Verarbeitung personenbezogener Daten erfolgt auf der
Grundlage der Art. 6 Abs. 1 Buchstabe e (DSGVO) i. V. mit § 3
BauGB und dem BayDSG. Sofern Sie Ihre Stellungnahme ohne
Absenderangaben abgeben, erhalten Sie keine Mitteilung über
das Ergebnis der Prüfung. Weitere Informationen entnehmen
Sie bitte dem Formblatt „Datenschutzrechtliche Informations-
pflichten im Bauleitplanverfahren“, das ebenfalls öffentlich aus-
liegt. 
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12. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 16
„Ruprechtsberg Nord I“ 
Der Pandemieausschuss der Stadt Dorfen hat am 19.1.2022 die
12. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 16 „Ruprechtsberg
Nord I“ in der Fassung vom 19.1.2022 als Satzung beschlossen.
Die Bebauungsplanänderung tritt mit dieser Bekanntmachung
nach § 10 Abs. 3 Baugesetzbuch (BauGB) in Kraft. 
Die Bebauungsplanänderung liegt mit der Begründung ab Ver-
öffentlichung dieser Bekanntmachung im Rathaus Dorfen,
Rathausplatz 2, Bauverwaltung, 1. OG, Zi. 1.08 während der
allgemeinen Dienststunden aus und kann dort eingesehen wer-
den. Termine zur Einsichtnahme können unter der Telefon-
nummer 08081 411-131 vereinbart werden. Über den Inhalt
wird auf Wunsch Auskunft erteilt. Die Unterlagen können ab
Veröffentlichung dieser Bekanntmachung auch auf der Home-
page der Stadt Dorfen www.dorfen.de Rubrik Bauleitplanung
eingesehen werden. Eine Umweltprüfung war nicht erforder-
lich. 
Hinweis gemäß § 44 BauGB:
Es wird auf die Vorschriften des § 44 Abs. 3 Satz 1 und 2 sowie
Abs. 4 BauGB hingewiesen. Danach erlöschen Entschädigungs-
ansprüche für nach den §§ 39 bis 42 BauGB eingetretene Ver-
mögensnachteile, wenn nicht innerhalb von drei Jahren nach
Ablauf des Kalenderjahres, in dem die Vermögensnachteile ein-
getreten sind, die Fälligkeit des Anspruchs herbeigeführt wird.
Hinweis gemäß § 215 BauGB:
Unbeachtlich werden
1. eine nach § 214 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 BauGB beachtliche

Verletzung der dort bezeichneten Verfahrens- und Formvor-
schriften,

2. eine unter Berücksichtigung des § 214 Abs. 2 BauGB beacht-
liche Verletzung der Vorschriften über das Verhältnis des Be-
bauungsplanes und des Flächennutzungsplanes und

3. nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mängel des Ab-
wägungsvorgangs,

wenn sie nicht innerhalb eine Jahres seit Bekanntmachung des
vorstehenden Bebauungsplanes schriftlich gegenüber der Stadt
Dorfen unter Darlegung des die Verletzung oder den Mangel
begründeten Sachverhalts geltend gemacht worden sind.

Dorfen, 8.2.2022

Heinz Grundner 
Erster Bürgermeister
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Aktionen aus der Kinder- und Jugendarbeit
Dorfen

Weltfrauentag am 8. März
Aus diesem Anlass laden wir am Dienstag, 8.3.2022 von 14 –
16 Uhr Mädchen zwischen 10 und 14 Jahren herzlich zu einem
gemütlichen Nachmittag ins Kinder- und Jugendhaus ein. Für
Bewegung, Spiele und Musik ist gesorgt. 

Kinderkino
Noch schlummern die Kinohelden der Kinder, aber wir stehen
in den Startlöchern und planen für Freitag, 25.3.2022 um 14.30
Uhr den Kinderfilm „Die Häschenschule – Jagd nach dem gol-
denen Ei“ (ab 6 Jahren) im Kinder- und Jugendhaus. Ob der
 Hasenjunge Max die Kinder auf sein Abenteuer wirklich mit-
nehmen darf, geben wir frühzeitig über Plakataushänge be-
kannt.

Parkour, Fun & mehr in den Pfingstferien
Für die 2. Pfingstferienwoche (13. – 15.6.2022) plant die Ge-
meindejugendarbeit eine 3-tägige Mitmachaktion. Akrobatik,
Einrad, Parkour, Dance & coole Moves, AirTrack-Turnen und
vor allem ganz viel Spaß stehen auf dem Programm, das für
Kinder und Jugendliche von 6 – 14 Jahren geeignet ist. Das An-
gebot soll von 9 – 14 Uhr in den Turnhallen und auf den Hart-
plätzen der Grund- und Mittelschule in Dorfen stattfinden.
Nähere Informationen und Details zur Anmeldung werden
rechtzeitig bekannt gegeben.

Buntes Programm 
in den Sommerferien
Die Faschingsferien stehen vor der
Tür, doch unsere Planungen be-
ginnen bereits für die längsten Fe-
rien im Jahr, die Sommerferien: 6 Wochen schulfrei, Zeit mit
Freunden, vielleicht eine Urlaubsreise mit der Familie. Ergän-
zend möchten wir den Kindern ein buntes und abwechslungs-
reiches Programm anbieten. Dafür sind wir auf der Suche nach
neuen Anregungen und engagierten Helfern, die uns bei der
Betreuung oder als Work shop-Leitung unterstützen.
Wer möchte mitwirken und die Kinder auf ein spannendes
 Ferien-Abenteuer mitnehmen? 
Auch Vereine oder Geschäftsleute sind herzlich dazu eingela-
den, das Programmangebot in den Sommerferien zu berei-
chern. Sicherlich gibt es auch sehr viele Bastler, Handwerker
oder Kreative, die ihr Können oder ihre Kunst weitergeben
möchten. 

Wer an den Angeboten der Kinder- und Jugendarbeit interes-
siert ist oder sich engagieren will, meldet sich bitte bei der
 Jugendpflegerin der Stadt Dorfen, Sigrid Wiedenhofer. 
Sie ist erreichbar unter Telefon 08081 9556945, Mobil 0157
80659927, E-Mail jugendpflege@kja-dorfen.de.
Aktuelle Informationen rund um die Jugend in Dorfen sind auf
der Website der Stadt Dorfen zu finden unter
https://www.dorfen.de/bildungplussoziales/jugend/
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Digitalisierung im Mittelstand ermöglichen
– REACT-EU Förderprojekte ab Januar 2022
Seit Beginn des Jahres 2022 fördert das Bayerische Staatsminis-
teriums für Familie, Arbeit und Soziales und der ESF Bayern im
Rahmen der REACT-EU Förderung, zwei Projekte für kleine und
mittelständische Unternehmen in Bayern, mit dem Ziel, diese
bei der Digitalisierung zu unterstützen. Ausgangslage der Pro-
jekte bildet eine Analyse des Digitalen Reifegrades. Anschlie-
ßend vermitteln Experten Wissen zu Grundlagen und
technologischen Trends rund um das Thema Digitalisierung im

Unternehmen. Darauf aufbauend soll für jedes teilnehmende
Unternehmen eine individuelle Digitalstrategie konzipiert wer-
den.
Die Projekte werden durch das Bayerische Staatsministerium
für Familie, Arbeit und Soziales und durch den ESF Bayern aus
Mitteln von REACT-EU gefördert, so dass für teilnehmende
Unternehmen keine Teilnahmebeiträge anfallen. Weitere Infor-
mationen zum Projekt und zur Anmeldung erhalten Sie [in den
beigefügten Flyern], unter www.react-digital.de oder direkt bei
der Projekt durchführenden COREEN GmbH, Stephan Rauch-
mann, Tel.: 030 – 206 58 15-40, rauchmann@coreen.com. 

Bayernwerk belohnt Energie für Nachhal-
tigkeit – Bürgerenergiepreis zeichnet 
gesellschaftliches Engagement rund um
Nachhaltigkeit und klimaschonende
Energienutzung aus

Bewerbungen für Bürgerenergiepreis Oberbayern 2022
möglich – Bürgerinnen und Bürger zur Teilnahme aufgeru-
fen 10.000 Euro für die Energiezukunft

Das Bayernwerk und die Regierung von Oberbayern machen
sich jedes Jahr auf die Suche nach den Heldinnen und Helden
der lokalen Energiezukunft, um sie mit dem Bürgerenergiepreis
Oberbayern auszuzeichnen. 

Die Teilnahmebedingungen, die Online-Bewerbung und Videos
der Vorjahressieger sind im Internet unter
www.bayernwerk.de/buergerenergiepreis zu finden. 
Bewerben Sie sich für diesen Preis und zeigen Sie allen, mit
welchen Ideen und Projekten Sie die Energiezukunft vorantrei-
ben. Alle Bewerbungen, die bis zum 31. März 2022 hochgela-
den werden, nehmen in dieser Bewerbungsrunde teil. Später
eingehende Bewerbungen werden im Folgejahr berücksichtigt.

Fragen zum Bewerbungsverfahren beantwortet die Projektver-
antwortliche des Bayernwerks,
Annette Seidel, Telefon 09 21 2 85-20 82, 
annette.seidel@bayernwerk.de.

Gutscheine als Zuschuss von der Nikolai -
stiftung für einen Schulranzen 

Für das Schuljahr 2022/2023 erhalten Erst- und Fünftklässler
einen Gutschein von der Nikolaistiftung in Höhe von 30 € als
Zuschuss für einen Schulranzen.
Die Gutscheine können im Rathaus, Zimmer 0.10/Erdgeschoss,
ab Februar beantragt werden.

Voraussetzung ist der Bezug
von Leistungen nach SGB
XII/II (ALG II) oder
AsylbLG. Die Gutscheine
können bei Schreibwaren
Meier-Hammerschmid bis
spätestens zum 30.9.2022
eingelöst werden.

1250 Jahre Dorfen – und alle feiern mit!

Die Stadt Dorfen schaut auf eine langjährige Geschichte zu-
rück, die Gründung datiert auf den 28.8.773. Dieses Jubiläum
möchten wir im nächsten Jahr mit einem bunten Jahrespro-
gramm feiern und dazu alle Bürgerinnen und Bürger zum Mit-
wirken und Mitfeiern einladen.
Starten möchten wir mit einem Feuerwerk zum Jahreswechsel,
um das Jubiläumsjahr einzuläuten. Danach folgen viele Veran-
staltungen, die jährlich stattfinden und einen „Jubiläumsstem-
pel“ erhalten. Das Kulturzentrum Jakobmayer und weitere
Veranstaltungsstätten werden ebenso in die Planungen einbe-
zogen wie Schulen, Kindertagesstätten und vor allem die zahl-
reichen Vereine sowie Geschäftsleute Dorfens. Die
Faschingsveranstaltungen sollen eingebunden werden und wie
die Märkte einen historischen Touch erhalten. 
Der Historische Kreis e.V. steigt in die Tiefen seines Archivs,
um die Geschichte Dorfens mit wechselnden Ausstellungen
darzustellen. Ein zentraler Programmpunkt wird ein Open-Air-

Theater unter der Regie von Ernst Bartmann und Andreas Wie-
demann sein, bei dem viele Dorfener mitwirken können. Ein
Kinder- und Familienfest, Trendsport- und Jugendtag, Musik-
und Chorfestival, Malwettbewerb, Dorfen-Quizz und vieles
mehr sollen zu einem abwechslungsreichen Veranstaltungsrei-
gen verwoben werden, von dem sich Jung und Alt angespro-
chen fühlt.
Zum 1250. Geburtstag am 28. August 2023 ist ein großes
 Geburtstagsfest für alle Dorfener am Rathausplatz geplant, das
zusammen mit Festakt und ökumenischem Jubiläumsgottes-
dienst die Festivitäten im Jubiläumsjahr abrundet.
Wer sich am Jubiläumsprogramm beteiligen oder Ideen bei -
tragen möchte, kann sich gerne bei der Projektleitung Sigrid
Wiedenhofer melden. Sie übernimmt zusammen mit dem
 Ersten Bürgermeister Heinz Grundner und seinem Stellvertre-
ter Dr. Ludwig Rudolf als Kulturrefernt die Koordination und
ist erreichbar unter Telefon 08081 9556945 oder Mobil 0157
80659927 sowie per E-Mail über jubilaeum@dorfen.de.
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Informationen aus dem Rathaus

Merkblatt für den Einsatz des Großhäcks-
lers im Landkreis Erding
Als weitgreifende Maßnahme der Abfallvermeidung bietet der
Landkreis Erding die Zerkleinerung von holzigen Gartenabfäl-
len durch den Häckselservice an.
Um einen reibungslosen Einsatz des Landkreishäckslers zu ge-
währleisten, gibt das Landratsamt Erding hierzu einige wichtige
Informationen.
Grundsätzliches:
• Grundsätzlich wird die Dienstleistung nur für private Haus-

gärten erbracht, die eine Veranlagung mit Hausmülltonnen
besitzen und die sich für den Häckseldienst angemeldet sind.
Für Forsthölzer kann die Leistung nicht in Anspruch genom-
men werden!

• Jeder Hausgarten wird nur einmal je Häckselaktion angefah-
ren – auch dann, wenn die maximale Häckseldauer nicht aus-
geschöpft ist.

• Die maximale Häckseldauer beträgt pro Einsatzort 10 Minu-
ten.

• Kosten für einen länger dauernden Einsatz werden direkt zwi-
schen Leistungsempfänger und Häckselunternehmer abge-
rechnet.

• Eine Anmeldung von Vereinen (Sport-, Fischerei- und sonstige
Vereine) ist grundsätzlich nur in Absprache mit dem Fachbe-
reich Abfallwirtschaft im Landkreis Erding möglich.

Der Häckseldienst des Landkreises Erding ist eine kosteninten-
sive Leistung, die aus dem Abfallgebührenhaushalt bezahlt
wird. Um eine zügige und damit kostensparende Abwicklung
zu gewährleisten sind die folgenden Voraussetzungen zu schaf-
fen:
• Der Häckslereinsatz erfolgt nur für angemeldete Grundstücke.

Die Leistung wird nicht für Grundstücke erbracht, die erst am
Häckseltag vom Grundstückseigentümer oder dessen Beauf-
tragten genannt werden.

• Die Zufahrt zum Einsatzort sollte entsprechend dimensioniert
sein. Die Mindestzufahrtsbreite beim Großhäcksler 4,0 m.
Kurven müssen 5,0 m breit sein.

• Das Häckselgut soll nicht flächig verstreut, sondern zu Hauf-
werken so aufgeschichtet sein, dass die Hölzer ohne großen

Aufwand entnommen werden können. Die Hölzer gelten als
nicht häckselbar, wenn sie mit Lastwagen oder Anhängern
abgekippt oder mit Frontladern zusammengeschoben werden.
Faustzahl für die Höhe des Haufwerkes: 1,0 m. 

• Es dürfen keine Wurzelstöcke zum Häckseln bereitgelegt werden.
• Bäume sind entsprechend auszuasten. 
• Um den Häcksler nicht zu schädigen, ist darauf zu achten,

dass sich keine Fremdstoffe in den Haufwerken befinden. Be-
sonderes Augenmerk gilt hierbei Metallen und Steinen.

• Es ist nur verhältnismäßig frisches zeitnah angefallenes hol-
ziges Material bereitzulegen. Krautiges oder Komposthaufen
bzw. Grasschnitt, Laub, Schilf, Topf- und Gemüsepflanzen sind
ungeeignet. 

• Die Haufwerke können nicht gehäckselt werden, wenn sie
unter Spannungs-, Telefonleitungen oder unter Bäumen be-
reitgestellt werden. 

• Das Häckselgut muss auf den Grundstücken so bereitgestellt
werden, dass es von öffentlichen Grundstücken aus aufge-
nommen und gehäckselt werden kann. Privatgrundstücke
werden grundsätzlich nicht befahren.

Liegen die genannten Bedingungen bei Eintreffen des Häcksel-
dienstes nicht vor, oder ist das Häckselgut nicht pünktlich be-
reitgelegt, kann die Leistung nicht erbracht werden. Es besteht
hierbei kein Anspruch auf Nachleistung. Dafür bitten wir um
Verständnis.
Weitere Auskünfte erhalten Sie von der Abfallwirtschaft im
Landratsamt Erding,  08122 58-1152 oder -1151
Herausgeber:  
Landkreis Erding, Alois-Schießl-Platz 2, 85435 Erding
Jeder, der den Häcksler in Anspruch nehmen möchte, kann
sich telefonisch unter 08081 411-0 im Bürgerservice anmel-
den.
Achtung: An der Etzkapelle, Bahnweg, Birkenallee (Krautgär-
ten), Veilchengasse/Dahliengasse sind Gemeinschaftslagerstät-
ten anzulegen. 
Der Häcksler ist in der Woche vom 21.3.2022 bis 23.3.2022
im Einsatz. Anmeldeschluss ist der 16.3.2022. 
Wir bitten um Verständnis, dass das Bürgerservice keine Aus-
kunft geben kann, an welchem Tag der Häcksler bei Ihnen ein-
trifft.

Verlegung der Wertstoffsammelstelle am
Volksfestplatz in Dorfen

Die Wertstoffsammelstelle am Volksfestplatz in Dorfen wurde
zum 17.2.2022 an einen neuen Standort umgezogen. Zukünf-
tig finden Sie die Sammelcontainer für Altglas, Papier, Dosen
und Altkleider auf dem Schotter-Parkplatz in der Bahnhof-
straße in Dorfen. 
Bitte beachten Sie auch hier die Einwurfzeiten: Diese sind
Montag bis Samstag von 7.00 Uhr bis 12.00 Uhr und von 14.00
Uhr bis 19.00 Uhr. An Sonn- und Feiertagen ist der Einwurf
generell nicht gestattet. Stellen Sie nichts neben oder auf die
Container. Verstöße werden mit Bußgeld geahndet.
Für die Entsorgung der Wertstoffe stehen für die Dorfener Bür-
gerinnen und Bürger somit weiterhin neun öffentliche Contai-
nerstandorte und zwei Recyclinghöfe zur Verfügung. Alle

Standorte zur Wertstoffentsorgung sowie die Öffnungszeiten
finden Sie in der Abfall-App oder der Abfallfibel 2022 des Land-
kreises Erding.

Bahnho
fstraße
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Informationen aus dem Rathaus

Die Brutzeit beginnt!

Das Brutgeschäft unserer Vögel beginnt schon. Darum bitten
wir die Bürgerinnen und Bürger, Rücksicht auf die Natur zu
nehmen. Im Wiesenbrüterschutzgebiet sind beispielsweise be-
sondere Regeln zu beachten. So gelten in der Zeit vom 15.3.
bis 15.7. besondere Betretungsregelungen für den in der
Karte gekennzeichneten Bereich. Bitte verlassen Sie die in gel-
ber Farbe dargestellten Wege nicht, da dann die Wiesenbrüter
eine größere Chance haben, ihren Nachwuchs groß zu bekom-

men.
Im Rahmen des Projektes Natur.Vielfalt.Isental ist von den Pro-
jektbetreuern ein Flyer erstellt worden, der erklärt, warum
und wie die Natur im Isental geschützt werden kann. Er liegt
im Foyer des Rathauses zur Abholung auf.

Legende 
Blaue Fläche: Gebietsumgriff Wiesenbrüterschutzgebiet 
Gelbe Striche: begehbare Wege

 

DIE STADT DORFEN 
SUCHT  
VERSTÄRKUNG 

_____________________________________________________ 
Zur Unterstützung der Abteilung Zentrale Dienste suchen 
wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine 
 

Fachbereichsleitung (m/w/d) 
für das Büro des Bürgermeisters 

in Vollzeit 
 

Alle weiteren Informationen und die  
Möglichkeit zur Online - Bewerbung finden Sie 
auf unserer Homepage unter  

www.dorfen.de/jobboerse. 
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Rosenhagel und legendärer Festivalstart 
im Jakobmayer-Kulturfrühling 

Franziska Wanninger lässt rote Rosen
hageln. Die pfiffig-charmante Musikkaba-
rettistin war schon ein paar Mal bei uns,
u.a. an der Seite von Martin Frank. Mit
ihrem neuen Programm präsentiert sie am
Freitag, 4.3.2022 um 20 Uhr eine launige
Hommage an die Leichtigkeit („Für mich
soll’s rote Rosen hageln“).

Mit dem Weltstar Pepe Romero eröffnet am
Samstag, 5.3.2022 um 20 Uhr eine lebende
Legende an der klassischen Gitarre das 3.
Dorfener Saitenfestival. Im Frühsommer und
Sommer folgen im Festivalprogramm noch
weitere Gitarrenkonzerte, eine Mariachi-
Band aus den USA und Lauschgold mit der
international erfolgreichen Erdinger Violinis-
tin Martina Eisenreich. Am Sonntag, 6.3.2022 finden um 11
Uhr und um 15 Uhr zwei Meisterkurse mit Pepe Romero statt,
bei dem interessierte Gitarrist*innen zuhören können. 

Die vier jungen Vollblutmusiker*innen
von den NouWell Cousines – drei von
ihnen aus der Well-Musikerfamilie, die
ihnen reichlich Talent, Humor und
Bühnenlust mitgegeben hat - bestechen
mit Spielfreude, Virtuosität und Vielsei-
tigkeit. Mit ihrem Programm „Boazn-

klassik“ sind sie am Samstag, 12.3.2022 um 20 Uhr zu Gast.

Am Sonntag, 13.3.2022 um 15 Uhr
machen die KIKA- und YouTube-Stars
Rodscha aus Kambodscha & Tom
Palme Station in Dorfen auf ihrer „Kin-
der stark machen Tour 2022“ und
geben eines ihrer äußerst beliebten Fa-
milien-Mitmachkonzerte. 

Wegen Krankheit kurzfristig
verschoben wurde das „live &
unplugged“ Konzert der Ba-
nanafishbones, jetzt am Frei-
tag, 18.3.2022 um 20 Uhr.
Nach über drei Jahrzehnten

Bandgeschichte ist das Trio kreativ und leidenschaftlich wie eh
und je, mit charmantem Individualismus und immer auf der
Suche nach der Magie des Augenblicks.

Eine „Sondervorstellung“ gibt Christian
Maier, bekannt aus dem Erfolgs trio „Da
Huawa, da Meier und I“ am Samstag,
19.3.2022 um 20 Uhr. Der Liedermacher
und Musikkabarettist singt nun solo auf
seine humorvoll-hintersinnige Art und
Weise neue Lieder mit neuen Tönen und
– für Fans von „Da Huawa, da Meier und
I“ – auch ein paar bekannte Klänge.

Als letzte Veranstaltung in unserer 10-
Jahre-Jakobmayer-Reihe holen wir am
Sonntag, 20.3.2022 um 19 Uhr das
verlegte Konzert von Dreiviertelblut
nach. Gerd Baumanns Kompositionen
beflügeln Sebastian Horns krude Ge-
schichten über Leben und Tod und
das, was dazwischen liegt. Folklore-
freie Volksmusik als krönender Ab-
schluss unseres 10-jährigen Jubiläums.

Wienerische Texte und entspannt
swingende Songs. Dafür steht Felix
Kramer, der mit seiner Band am Frei-
tag, 25.3.2022 um 20 Uhr sein erstes
Konzert „Alles gut“ in Dorfen spielt. Der
junge Texter, Komponist und Musiker
gibt dem Wiener Lied eine ganz eigene
Note und verzaubert das Publikum mit
der Lässigkeit eines Entertainers der
alten Schule.

Am Samstag, 26.3.2022 um 20 Uhr
sind Deutschlands feinste Absurdisten
Ulan & Bator wieder im Jakobmayer
zu sehen und bringen in „Zukunst“
mit ihren bunten Strickmützen ge-
wohnt irrwitzige Ideen auf die Bühne.
Was andere nicht mal in Worte fassen
können, spielt das ziemlich anders ge-
strickte, vielfach preisgekrönte Thea-
terkabarett-Duo in absurd-witzige
Szenen.

Ihr neues Programm
„MARE“, so Quadro
Nuevo, ist Musik ge-
wordenes Wellenrau-
schen, erglänzt in den
betörenden Klangfarben
eines unbekannten Pa-
radieses und duftet nach Dolce Vita, reifen Zitronen und gelben
Bikinis. Am Sonntag, 27.3.2022 um 19 Uhr spielen es die vier
bei uns. Spätestens dann ist der Frühling angekommen im Ja-
kobmayer!

Genießen Sie knallbunte Kultur für gute Laune, genießen Sie den
Frühling!
Ihr Team von JOK Jakobmayer Kultur

Tickets zu allen Veranstaltungen gibt es wie gewohnt im Ticket
Treff Dorfen (T: 08081 1393 oder tickettreff@reisebuero-
kuliga.de) und online unter jakobmayer.de. Bitte informieren Sie
sich stets kurz vor der Veranstaltung auf unserer Website über
die aktuell geltenden Regelungen. 

Jakobmayer
KULTUR IN DORFEN



s’KINO im März

Wunderschön
Regisseurin Karoline Her-
furth zeigt Frauen zwi-
schen angekratztem
Selbstbild und scheinbar
nötiger Selbstoptimie-
rung: Da ist Frauke, die
sich nicht mehr begeh-
renswert findet, während
Tochter Julie dem Schönheitsideal der Modelbranche nachei-
fert. Leyla glaubt, mit gutem Aussehen ein besseres Leben füh-
ren zu können und Sonja hadert nach zwei
Schwangerschaften mit ihrem Körper.

Moonfall
Eine mysteriöse Kraft
hat den Mond aus sei-
ner Umlaufbahn gesto-
ßen und schickt ihn auf
Kollisionskurs mit der
Erde – das Ende scheint
unausweichlich. Nur
Wochen vor der heran-
nahenden Gefahr startet Ex-Astronautin Jo Fowler mit einem
kleinen Team zu einer letzten Mission ins Weltall und macht
eine unglaubliche Entdeckung: Unser Mond ist nicht das, was
wir immer glaubten.

Sing – Die Show 
deines Lebens
Koala Buster Moon
und seine All-Stars
wollen die extravagan-
teste und schillerndste
Bühnenshow präsen-
tieren, die es je gab.
Große Träume und
spektakuläre Hits verlangen nach einer großen Bühne. Das
Cristal Tower wäre perfekt - aber wird man sie dort auftreten
überlassen? Es gibt nur einen Weg: Rocklegende Clay Callo-
way (Bono) muss für die Show auf die Bühne zurückkehren.

Noch einmal, June
June wurde nach einem
Schlaganfall dement
und hat fünf Jahre in
einem Pflegeheim ge-
lebt, bis nun überra-
schend ein Zustand
geistiger Klarheit einge-
treten ist. Allerdings
droht jederzeit ein Rückfall, warnt der Arzt. June versucht nun
alles, um ihre aus den Fugen geratene Familie wieder auf
Vordermann zu bringen – und stößt auf die Spur ihres frühe-
ren Geliebten. Doch ihre Zeit läuft…

Außerdem: Niemand ist bei den Kälbern, Licorice Pizza, Eine Nacht in Helsinki, Träume sind wie wilde Tiger, Ballade
von der weißen Kuh, Aida

Bildnachweise: Warner Bros, Leonine, Universal Pictures, Happy Entertainment

Heimat 
im Herzen, 
Rendite 
im Blick.

Sparkasse 
Erding - Dorfen

www.spked.de/invest

Werbung. Verkaufsprospekt und Wesentliche Anlegerinformationen er-
halten Sie kostenlos in deutscher Sprache in jeder Filiale der Sparkasse 
Erding - Dorfen sowie der LBBW Asset Management Investmentgesell-
schaft mbH und unter www.lbbw-am.de. Dieser Investmentfonds darf 
mehr als 35 % des Sondervermögens in Wertpapiere und Geldmarkt-
instrumente der Bundesrepublik Deutschland und deren Bundesländer 
investieren. Insofern kann die Streuung der Anlagen eingeschränkt sein.

SPKED Invest – ein 
Fonds für die Region.
Investieren Sie in unseren exklusiven
Fonds für die Bürgerinnen und Bürger 
der Region – als Einmalanlage oder 
regelmäßigen Sparbetrag.

Jetzt Termin im Beratungs-

center Dorfen vereinbaren:

08081 412-0 / info@spked.de
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Kostenlose Inklusionsberatung

Die EUTB® (Ergänzende unabhängige Teilhabeberatung) berät
Menschen mit gesundheitlichen Einschränkungen und/oder
psychischen Problemen.
Im letzten Jahr haben sich Menschen bei uns u.a. zu folgenden
Themen beraten lassen: Umgang mit Behörden, Arbeitsleben
und Schwerbehindertenausweis. Dieses Jahr erwarten wir,
dass diese Themen weiterhin relevant sind.
Wir Berater*innen sind selbst von Einschränkungen betroffen
und beraten Sie vertrauensvoll, kostenlos, unabhängig von
Kostenträgern sowie zeitlich flexibel. Unsere Öffnungszeiten

sind von Montag bis
Freitag 10 bis 14 Uhr
und nach Vereinba-
rung hier: EUTB®
Oberbayern Nord-
Ost, Marktplatz 28,
85570 Markt Schwa-
ben, Tel: 08121 8830 890, 
Mail: eutb.ono@ospe-ev.de, Homepage: www.eutb-ospe.de
Außerdem bieten wir einmal im Monat am Mittwoch Vormit-
tag eine Außensprechstunde in Taufkirchen/Vils im Mehrge-
nerationenhaus an.

Das Kinderhaus „Unterm Regenbogen“
macht seinem Namen alle Ehre
Nach dem Leitungswechsel und der „besonderen“ Zeit war das
Kinderhaus davon überzeugt, dass Farbe im Haus ganz nach
dem Motto „Das Leben ist Bunt“ die Eltern, Kinder sowie Per-
sonal oder Gäste zum Strahlen bringt. Durch den Diplomkurs
zur Montessoripädagogin einer Kollegin haben wir die Farben
nicht nur ins Haus gebracht, sondern diese auch sinnvoll und
auf spielerische Art z.B. unter anderem in Form von Würfel-
augen/Zahlen auf unsere Stufen verewigt. Wir wollen einiges
verändern damit sich Ihre/unsere, alten/neuen Kinder sowie
das Personal und auch die Eltern in unserem Haus weiter
wohlfühlen.

Vorstellung Waldkindergartengruppe 
Eibach
In der Waldgruppe Eibach werden seit Herbst 2021 13 Kinder
im Alter von 3 bis 6 Jahren betreut. Er liegt in ruhiger Lage
mit Ausblick auf die Vielfältigkeit der Natur. Die Natur ist der
zentrale Punkt im Konzept des Kindergartengruppe, vor allem
soll den Kindern die Möglichkeit gegeben werden „sich von
der Natur treiben zu lassen“ und „die Natur mit allen Sinnen
zu genießen“. Die Waldhütte ist gerade jetzt im Winter ein tol-
ler Rückzugsort und natürlich durch den Standort in Mitten
der Natur idealer Ausgangspunkt für viele Spaziergänge. So
können die Kinder die Natur in all ihren Facetten und zu jeder
Jahreszeit erleben und kennenlernen 
Das Konzept von Naturgruppen erfreut sich gro-
ßer Beliebtheit. Dies war auch ein Grund, weshalb
sich die Stadt Dorfen bei der Entscheidung für die
Erweiterung des Kindergartens Eibach für die
Waldgruppe entschieden hat. Von den neun städ-
tischen Kindertageseinrichtungen ist der Kinder-
garten Eibach der dritte Kindergarten, neben den
Naturgruppen von Kinder- und Jugendhaus und
Kindergarten Schwindkirchen, der diese natur-
nahe Betreuungsform anbietet.
Wie auch die anderen beiden Naturgruppen be-
steht bei der Waldgruppe nicht nur die räumliche
Nähe zum Kindergarten Eibach, sondern auch
eine enge Kooperation, was für alle – Kinder,
deren Familien und Betreuerinnen und Betreuer
– ein Mehrwert ist. Die Leitung der Waldgruppe
Eibach ist Claudia Angermaier, Erzieherin und
Ansprechpartnerin vor Ort ist Sandra Pösl. Die

Kosten für die Errichtung des Waldkindergartens liegen bei
40.000 €.
Das Grundstück auf dem sich die Waldhütte befindet, wurde
von den Barmherzigen Brüdern Algasing unentgeltlich ge-
pachtet. Zwischen dem Kindergarten Eibach und den Barm-
herzigen Brüdern Algasing besteht schon lange eine enge
Zusammenarbeit und Kooperation.
Die Waldkindergartengruppe bietet die gleichen Betreuungs-
zeiten wie der Kindergarten Eibach, diese sind von 7.30 Uhr
bis 12.45 bzw. 14.00 Uhr. Es werden auch integrative Plätze
angeboten, für Kinder mit Entwicklungsverzögerungen, mit
Behinderung oder von Behinderung bedrohte Kinder.



Bauernmarkt

Jeden Freitag von 11.30-16.00 Uhr
Parkmöglichkeit am Volksfestplatz

Gutschein für: 
•   kostenlose Energieberatung im Rathaus
•   Förderung einer Vor-Ort-Stromsparberatung

Gültig nach den Richtlinien des 
Förderprogramms der Stadt Dorfen 
zur Energieeinsparung vom 1. 4. 2009

Anmeldung bei:   
Anita Herbst, Fon: 08081 411-156
Mail: herbst.anita@dorfen.de
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Nachbarschaftshilfe Dorfen e.V.

„Wir helfen gern – unbürokratisch und schnell“,
das ist das Motto der NBH Dorfen. Wer Hilfe
braucht, kann sich gern an die Nachbarschaftshilfe wenden.

Wir bieten unter anderem an:
Erledigung von Einkäufen und Besorgungen, Botengänge, Be-
gleitung zum Arzt, zum Einkaufen usw., Unterstützung bei
Anmeldungen zur Impfung, Begleitung zur Impfung, Hilfe
beim Ausfüllen von Formularen, kleinere Reparaturen, Hilfe
bei der Grabpflege, Seniorenmittagstisch, z.Zt. wieder als
Bringessen, Plauder-Telefon, wenn sich jemand mal mit je-
mand anderem unterhalten will, u.s.w.
Für weiteren Hilfs- und Unterstützungsbedarf suchen wir
gerne nach individuellen Lösungen.
Rufen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine Mail!
Die Nachbarschaftshilfe Dorfen e.V. ist erreichbar per Telefon:
08081 9577260 oder 
E-Mail: info@nachbarschaftshilfe-dorfen.de
Bürozeiten Haager Str. 22: Mo, Mi und Fr von 10 – 12 Uhr
Bitte sprechen Sie gegebenenfalls auf den Anrufbeantworter
und nennen Sie Ihre eigene
Telefonnummer, damit wir Sie zurückrufen können.

Freitag, 18. März 2022

Freitag, 22. April 2022

Freitag, 20. Mai 2022

Freitag, 17. Juni 2022

ZUWAHL DER VERTRETER ZUR VERTRETERVERSAMMLUNG
Bekanntmachung an alle Mitglieder der 

ehemaligen Raiffeisenbank St. Wolfgang-Schwindkirchen eG 

Die Zuwahl zur Vertreterversammlung findet vom 21. bis 25. Februar 2022 
während der Öffnungszeiten in den Geschäftsstellen St. Wolfgang, 

Schönbrunn und Schwindkirchen statt. 

Die wahlberechtigten Mitglieder sind herzlich zur 
aktiven Teilnahme eingeladen.  

Erding, 15. Februar 2022 

Der Wahlausschussvorsitzende 
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von 14.00 bis 17.00 Uhr! Haager Straße 22 in Dorfen

14 – 15 Uhr für die Farbe rot, 15 – 16 Uhr Farbe grün und 16 – 17 Uhr Farbe blau
am Donnerstag, dem 3.3., 10.3., 17.3., 24.3. und 31.3.2022.

Nächste Ausgabetermine:

Stadtbücherei

Rückblick auf 2021
Die Bücherei blickt auf ein sehr erfolgreiches Jahr 2021 zu-
rück.
Nach der Umstellung auf die neue Bibliothekssoftware und
der Neueröffnung im März holten sich über 1.200 kleine und
große Dorfener Bürger einen Büchereiausweis und liehen über
44.000 Medien aus. Der Bestand umfasst mittlerweile 12.000
Bücher, Zeitschriften, Tonie-Figuren und Tonie-Boxen, Hörbü-
cher, DVDs und Spiele. 
Romane, Sachbücher und Bilderbücher gibt es für jedes Alter.
Bei den Sachbüchern für Erwachsene findet man Aktuelles aus
den Bereichen Gesundheit, Biografien, Kochen, Garten und
Reisen mit Schwerpunkt auf regionalen Reiseführern. 
Um den Bestand attraktiv zu halten und weiter auszubauen,
werden laufend neue Bücher, Tonie-Figuren, Spiele, Hörspiele
und DVDs eingekauft. Im ausliegenden Wunschbuch können
Wünsche notiert werden, die (noch) nicht im Bestand sind. 

Neuanmeldungen
Die Anmeldung erfolgt in der Bücherei, Justus-von-Liebig-Str.
5a.
Das Anmeldeformular kann schon vorab von der Website her-
untergeladen werden. Erhoben wird eine einmalige Anmelde-
gebühr von 5 € pro Büchereiausweis. Hierin enthalten ist auch
die Ausleihmöglichkeit von 78.000 eMedien über LeoSüd.
Die Öffnungszeiten der Bücherei sind:
Montag, Mittwoch und Freitag: 14.30 – 18 Uhr
Dienstag: 10 – 12 Uhr
Samstag: 9.30 – 12.30 Uhr
Auf der Website der Bücherei www.buecherei-dorfen.de infor-
miert die Bücherei über den Bestand, neue Medien, Aktionen
sowie die aktuell gültigen Corona-Regeln.

SAMi, dein Lesebär
Die SAMi-Lesebären haben Zuwachs bekommen. Ausleihbar
sind nun 4 Bären und 13 Bücher.  Einfach ans Buch gesteckt,
liest SAMi die Geschichte vor, während das Kind durch das
Buch blättert. Über Sensoren erkennt der Lesebär, welche
Seite gerade aufgeschlagen ist. Am Ende jedes Buchs singt
SAMi ein lustiges Lied vor. Neben wichtigen Themen aus dem
Kinderalltag (z. B. Freundschaft, Streit), gibt es auch witzige
Abenteuer und spannende Geschichten mit den Helden aus
Filmen und Serien, z. B. „Die Eiskönigin“ und „Paw Patrol“.
SAMi fördert die Selbstbeschäftigung und regt die Fantasie der
Kinder an.
Sollten alle SaMI-Medien verliehen sein, kann die Möglichkeit
der kostenfreien Vorbestellung genutzt werden. Wenn der Le-

sebär und die Bücher abholbereit sind, verschickt die Bücherei
eine Nachricht per Mail.  

Aktuelle DVDs, Hörbücher und Hörspiele
Trotz der Streaming-Möglichkeiten haben wir neu erschie-
nene DVDs und Hör-CDs für Kinder und Erwachsene einge-
kauft. 

Das Bücherei-Team freut sich auf viele kleine und große Besu-
cher
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Bürgerinfo

Aus dem Seniorenreferat

Dienstag, 8. und 22. März Senioren Mittagstisch wird als „Bring-Essen“ geliefert
Anmeldung erforderlich: 08081 9577260 bis Freitag vor dem Termin
Nachbarschaftshilfe Dorfen, Haager Str. 22

Mittwoch, 9., 16., 23. und 30. März Offener Singkreis
10 – 11.30 Uhr evang. Gemeindezentrum, bei trockene Wetter im Freien, 

Anmeldung erforderlich: 08081 9570950 – Frau Scheffler

Mittwoch, 9. März Überraschungsfilm – Kino im Jakobmayer
15 Uhr Karten können online reserviert werden, Unterer Marktplatz 34

Mittwoch, 16. März Offener Handarbeitskreis, stricken, häkeln, unterhalten
14 bis 16 Uhr NEU: in Kostas Tages-Café, Unterer Marktplatz 17

Donnerstag, 31. März Offener Stammtisch in Kostas Tages-Café, zum Ratschen und Genießen
ab 14 Uhr Unterer Marktplatz 17

Achtung: Auf Grund der Corona-Pandemie kann es kurzfristig zu Absagen kommen.
Inzidenzabhängige Regeln sind zu beachten.

Das Programmheft „Angebote fürs aktive Alter“ ist im Bürgerservice erhältlich.

Informationen zum 
Mittefastenmarkt 

am 27.3.2022 werden auf der
Homepage der Stadt 

veröffentlicht.

Bitte beachten Sie:

Bei allen angekündigten Terminen

(Redaktionsschluss 11.2.22), 

kann es je nach Entwicklung 

in der Corona-Pandemie zu Einschränkungen, 

Verschiebungen oder Absagen kommen. 

Bitte informieren Sie sich im 

Vorfeld in der Presse, auf der Homepage der 

jeweiligen Veranstalter und/oder über einen 

Telefonanruf, ob Ihre Veranstaltung stattfindet.


